非常道

安 徽 人

的

牛

活

捛

幸

新闻热线 62620110 62815807 62813115

62636366 总编办 采编中心 62623752 62615582 新闻传真 admin@scxb.com.cn Email

1元/份 零售价 240元 全年定价

广告垂询

发行执线

安徽美林律师事务所 法律顾问 杨静 律师

安徽新华印刷 承印单位 股份有限公司

安徽财经绸 www.ahcaijing.com

星报传媒 全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽 APP客户端



星报官方微博

统计局回应6亿人月收入1000元: 反映了我国的基本国情 将千方百计增加居民收入

国家统计局新闻发言人付凌晖回应"有6 亿人每个月的收入也就1000元"称,这些数据反 映了我国的基本国情。我国仍然是世界上最大 的发展中国家,广大农村和中西部地区相当-部分居民收入水平依然偏低,脱贫攻坚和乡村 振兴任务十分繁重。同时也应当看到,随着我 国经济持续发展,将会有越来越多的低收入和 中间偏下收入群体转化为中等收入群体。我国 国内市场潜力巨大,发展未有穷期。

@国家统计局

微 声音

午睡前,喝点咖啡更提神

一般来说,午睡10~20分钟的效果最佳。 超过这个时间,人体可能会进入深度睡眠,不仅 很难醒来,身体还会觉得没有睡够,反而会更加 疲劳。喝了咖啡后,咖啡因发挥作用的时间大 约需要20分钟,正好符合午睡的最佳时间,醒 来时会让人感到加倍神清气爽。 @生命时报

热 点冷评

"代理黑产" 呼唤"阳光法案"

近年来,以"代理处置信用卡债务""代理退保" 为主要形式的"恶意投诉"问题呈现快速增长态势, 其背后其至形成了"黑色产业链",严重侵害了金融 消费者的合法权益。(6月16日《经济日报》)

这一态势不容忽视。以"代理退保"为例。 不法分子冒充监管部门的工作人员或保险公司 人员,以"与监管部门合作""有内部资源"等名 义,通过电话、微信、网络等方式虚假宣传,谎称 消费者所购保险产品"存在欺诈行为,怂恿消费 者退保,甚至诱导消费者退旧投新,以赚取佣 金。此时,若消费者终止正常的保险合同,则将 丧失风险保障。未来如果该消费者想再次投 保,可能会因年龄、健康状况变化,面临保费上 涨、被拒保等风险。

更有甚者,"代理退保"组织名为代理维权, 实则牟取暴利。不法分子通常要求消费者支付 高额服务费、资料费等。有些不法分子还会利 用其所掌握的消费者银行卡、身份证信息,截 留、侵占消费者的退保资金,其至诱导消费者参 与非法集资,危害甚大,可谓是可忍孰不可忍。

针对以上问题,全国多地监管部门均表示, 保险消费者应通过正规渠道维权,监管部门未 设立退保中心,也未与相关组织合作为消费者 办理退保。消费者在购买保险时要从自身需求 出发,选择适合的保障产品,不要盲目听信所谓 熟人朋友的不实推介。一定要在明确保险责 任、保障功能、保险期限、除外责任、退保损失等 重要信息后,谨慎选择产品。

此外,对于"代理黑产",一方面要强化监 管,严厉打击。同时要提醒消费者明辨是非,注 意防范。另一方面,呼唤处置信用卡债务、退保 等业务的"阳光法案"。其要义是立行立改,进 一步畅通维权、投诉渠道,符合条的,要"马上 办"、"快速办",以实际行动回应消费者关切。 相信只要这样的"阳光法案"落地落实了,所谓 的"代理黑产"也就没有市场了。

"撞树养生"类的健身不靠谱

口杨 方



小巫见大巫 王恒/漫画

因为迷信撞树有养生功效,清晨 去公园撞树成了许多大爷大妈的保 留健身项目。但最近江苏常州市一 位75岁的大妈因撞树健身,被撞破血 管引发血栓,险些酿成悲剧。(6月15 日澎湃新闻)

近年来中老年人的健康养生意 识有所增强,这是好事,但盲目的不 科学的养生观大行其道,颇令人担 忧。比如不靠谱的"撞树养生",如今 已成了许多中老年人热衷的健身项 目,公园里总能看到一群撞树健身的 身影,"撞树"成了公园里的一道独特 "风景"。甚至有些老人撞得后背酸 痛红肿,仍然乐此不疲。原因就是许 多中老年人对"撞树养生"的说法深 信不疑。认为以背部撞击树木,能敲 打刺激后背的穴位,就可达到疏通经 络、活血化瘀的健身目的。方便简单 易于掌握,所以深受老年人的喜欢

事实上,多年前有关专家就对 "撞树养生"发出过警示:撞树养生 并不科学。不同的穴位所用的手法

都有轻重之别,力道并不是谁都能 掌握得了的,撞树养生不但不能疏 通经络,反而有可能对老年人的身 体造成伤害。老年人的骨骼已经衰 老,骨骼变得疏松且脆,筋骨也不再 软韧,撞树时力度和位置如果把握 不当,很容易造成筋骨损伤。另外, 老年人往往血管硬化有斑块,撞树 的过程中很有可能造成斑块脱落, 一旦脱落就会形成栓塞。据报道, 临床上老年人因为撞树养生而导致 患病的案例不在少数。老年人锻炼 千万不要盲目跟风,撞树健身并不 科学。老年人应该选择科学安全的 方式,像五禽戏、太极拳、八段锦都 是柔韧有度的运动方式。

如今人们的健康养生意识有了, 但养生科普宣传还很滞后。只有通 过科普宣传,才能让人们远离那些不 靠谱的养生观。"撞树养生"酿成的悲 剧与时下"撞树养生"浪潮,都暴露出 人们的养生科普知识的匮乏,很值得 相关部门重视。

时 事乱炖

遏制婚恋"杀猪盘"骗局需要多点包抄

□ 张智全

打着"寻找真爱"的幌子, 伪装 身份,结交女性,再一步步诱骗女性 陷入博彩投资等陷阱,得手后拉黑 失联……近日,涉珍爱网多起"杀猪 盘"骗局,让被骗情骗财的女性走上 维权之路,也引发公众对珍爱网审核 缺位的质疑。(6月16日《法制日报》)

"一个巴掌拍不响。"部分婚恋网 站"杀猪盘"骗局盛行,既与婚恋网站 的不能守土有责息息相关,又与监管 的乏力密切相连。在这种情况下,遏 制婚恋网站经营中的"杀猪盘"骗局, 显然不能寄望婚恋网站的自律,还须 另辟蹊径。

谈及婚恋网站的监管,首先不得 不面对我国现阶段网络管理法律法 规对网络征婚诈骗没有具体约束规 定的尴尬。

比如注册会员维权的法律依 据、婚恋网站或交友平台的责任承 担与赔偿方式等,都缺乏必要的规 定。这不仅导致用户在遭遇网络婚 恋诈骗后,难有适用的法律维权,也 在客观上让部分不良婚恋网站对 "杀猪盘"骗局予以默许、甚至纵容 更加有恃无恐。

更今人担忧的是,目前我国对婚 恋网站的监管并没有实行归口管理, 监管的主体一直不明确,民政部门和 网络管理部门都有权监管,结果导致

事实上的"九龙治水"监管模式。 有鉴于此,遏制网络婚恋中的 "杀猪盘"骗局,就不能寄望某个方面 的单兵突进,还必须"多点包抄" 方面,监管部门要严格执行网络安全 法的规定,对未能诚信经营的婚恋网 站,依法果断处以罚款、责令改正、暂 停相关业务、停业整顿、关闭网站、吊 销相关业务许可证或者吊销营业执 照等处罚,倒逼其主动履行守土有责 的主体责任。在此基础上,要进一步 完善相关法律,对婚恋网站应对用户 承担的责任和义务等作出具体的一 揽子界定,切实让用户的权益得到全 面保障。

另一方面,要明确监管主体和监 管职责,切实扭转"九龙治水"的被动 局面,避免多部门监管相互推诿扯皮 的不良现象。如此"多点包抄",对婚 恋网站的监管才有可能实至名归,倒 逼婚恋网站在严厉的监管面前多长 记性,不越雷池半步。